



Pracovní list Najdi v sobě bojovníka – příloha 3

Příklad materiálu pro závěr a reflexi

Texty a obrázky na materiálu jsou převzaty z této knihy:
Kateřina Hikadová: Bojovníci. 2017, Albatros.

1 **Krocení divokých koní (mustangů):**
Osedlat divokého a plachého hřebce nebylo jen tak. Kovboj k němu musel nejdřív z boku pomalu přjít, aby se kůň nepotekal. Pak na něj mluvil klidným a hlubokým hlasem, až se ho nakonec mohli dotknout. Teprve potom ho mohli zkusit rychle, ale jemně osedlat.

2 **La la la la lall!**
Byla rychlá, štihlá a lehce ovladatelná. Víněné plachty natěné vrstvou tuku odolaly sebehoršímu počasí, a tak bylo velmi snadné chytit do nich dobrý vítr. Za bezvětří záviselo tempo lodi zejména na tom, jak každý z mužů uměl sladit rytmus svého **veslování** s rytmem souseda.

3 **Tři šaolinští mníši se nezdáli. Kromě poklidných meditací to byli také mistři bojového umění kung-fu.** Jejich učení jim zakazovalo na někoho bezdůvodně zaútočit. Když se však doledněli, že byl unesen královský princ, neváhali mu přispěchat na pomoc a s veškerou svou obratností ho vyvalili ze spárů únosce.

4 **Kromě toho, že Vikingové uměli určit svou polohu podle denní a noční oblohy, vynalezi ještě jeden chytrý způsob, jak se na moři neztříst. Vzáli s sebou na loď pseudo-ého havrana, který je velmi snadno našel při letu za korálem. Vikingům pak už jen stažilo ho následovat.**

5 **V dobách, kdy Anglii zrnitely nepokoje, předpověděl čaroděj jménem Merlin, že ten, kdo dokáže z kamene vytáhnout bájný meč Excalibur, přinese zemi mír a stane se jejím dalším králem. Jedním, komu se to povedlo, byl prostý mladík Artuš. Pod vlnkou červeného draka žil od té doby se svou družinou na hradě Kamelot, kde debatovali u kulatého stolu, za nímž si byli všichni rytíři rovni. Jiná pověst však vypráví, že Artuš dostal Excalibur darem od Jezerní paní.**

6 **Druidové byli moudří keltští kněží, kteří se vyznali v bylinkách a ve věštění.**

7 **Sokolníci doprovázeli své panovníky do bitev i válečných tažení. Byli to velmi důležití chlapci, kteří u stolu seděli často hned vedle krále. Cvičili dravce, kteří mohli čekat v terénu, ale i při honech v královských oborách plný bažantů, koroptví, zajíců a králíků, pomoci obstát masitou část potavy pro celý hrad, stejně jako teplé kožené šaty na zimu.**

8 **Samurajova každodenní cvičení vyžadovala vnitřní klid a velké soustředění. Všechny pohyby musely být provedeny správně a ladně. Kromě toho se také učili aranžovat květiny, skládat básně či věst čajový obřad!**

9 **Vylezte na hodně vysoký kopec. Zalozte oheň a zasypte ho trochu mokré trávy tak, aby se nad ním tvořil hustý tmavý dým. Vezměte kousek mokrého plátna a střídavým zakrýváním a odkrýváním sloupec dýmu vyšetete koulíový signál.**

10 **Nindžové se uměli maskovat lépe než chameleoni. Většinu svých tajných misí vykonávali ve tmě, a proto se od hlavy až k patě halli do tmavomodrého oděvu, ve kterém je nikdo nespasil. Uměli se také dokonale přestrojit za kohokoli od potulného mnicha po prodáváče cukrátek.**

11 **Kdo by neznal tři slavné hrdiny vyzbrojené kordy, musketami a dobrou náladou? Athos, Porthos a Aramis byli přátelé, kteří by jeden za druhého dali ruku do ohně. Stát se musketýrem, nejdůležitějším vojákem té doby, však vyžadovalo naučit se nejen týmové práci, ale i více než stovce různých povolí.**

12 **Povídalo se, že nikdo nestřihl lépe než zbojník Robin Hood. V té době se anglická šlechta tak se Robinovi obcházela na úkor poddaných, což ostatní nestěně přehlíželi, rozhodli se vztít v lesích Sherwoodu a spolu se svou družinou přepadali bohaté a majetek navracel zpět chudým. Jednoho dne se v přestrojení zúčastnil i známé lukostřelecké soutěže, kde s obdivuhodnou přesností rozpůlil šíp soupeře. Pověst praví, že ho při pohřbu tam, kam dopadl jeho poslední šíp.**

13 **Sir Nicholas Winton, který ve válce sloužil jako pilot královského letectva (RAF), nechal tajně vypravit několik viaků s československými židovskými dětmi do Velké Británie. Podalho se mu jejich **zachránit** celkem 669, a to tak, že jim našel adoptivní rodiče. Za svůj čin později obdržel Nobelovu cenu za mír.**

BOJOVÝ VĚŠÍ S OSTRÝMI HRANAMI
KATANA
PONOŽKY TABI

Fotka má sloužit pouze jako inspirace k vytvoření vlastních kartiček.